

天津“双创”活动周

“新区‘双创’环境值得点赞”

时报记者 牛婧文 报道

搭建创新创业交流互通平台 让区内创新要素“动起来”

有人将创新创业资源比作水,认为它既可载舟亦可覆舟,也能润物滋养于无声。但究其根本,只有“活水”才能够发挥其应有的作用。只有资源“动起来”,创新创业企业才能“活得欢”。

今年8月,由新区科工创新委主办、新区科技金融服务中心和国家超级计算天津中心联合承办的“信息技术推动产业创新发展”专题交流会,在超算天津中心举办。来自40多家创业孵化载体、高校、研究院所的相关负责人欢聚一堂,交流探讨互联网、云计算、大数据等信息技术同实体经济深度融合的新主张与新路径。活动过后,参会单位代表与演讲嘉宾进行了互动交流,并纷纷表示此次活动对信息化的普及有很大帮助。

“公司通过对接超级计算天津中心的计算机仿真平台,使得永磁电机项目从研发立项到产品研发定型仅用了11个月,实际研发支出仅为260万元,这大大低于我们原有的预期。”在新区成立不到两年的中昇创举(天津)科技有限公司是专注于石油开采中的细分行业——机械采油的一家初创公司。据公司总经理王斌透露,除了技术上的支持,公司还从超算天津中心嫁接到天津科技大学的三维模型资源以及相关精密加工资源。

根据新区印发的《关于实施创新驱动发展战略的若干意见》,区域近几年正

“有一次,我们接到了一个全国知名发电厂的订单,这对公司来说绝对是重要的发展机会。但是,这期间恰逢公司的贷款到期,正常申请续授信审批手续少则7天多则半个月,如果这样的话就会失去订单。”高新区企业天津成科传动机电技术股份有限公司董事长张钢回忆道,情急之下,他抱着试试看的想法找到地区相关职能部门帮忙。工作人员毫不犹豫地表示可以特事特办,周末加班帮忙处理有关事宜,只用了1天时间就解决了企业的燃眉之急。“滨海新区这样高效的办事效率令企业切身感受到了区域创新创业的良好环境,值得企业‘点赞’。对于新区营造的创新创业环境,张钢如数家珍,赞不绝口。”

从完善科技金融体系、构建产业创新服务体系、加强知识产权应用与保护、大力发展民生科技、加强政策创新和创新创业文化培育等多个方面入手,全面强化服务功能,营造良好的创新创业环境。

以高新区于2015年6月推出的“创通票”为例,截至2017年底,“创通票”已累计发放超过7000张,为企业节省各类创新创业成本1亿多元,帮助创新创业者解决融资难、知识产权保护难、人才招聘难、市场开拓难、政策兑现难等发展中遇到的主要问题。“创通票”制度的实施,在为创新创业者减少交易成本的同时,也吸引了全国各地超500家优秀服务机构(含金融机构)到此落户,有效盘活了区域创新创业资源。目前,“创通票”模式还推广到了安徽、贵州、江西等外省市。

提升区域“资本力” 激发中小微企业“双创”活力

目前,新区已有3万余家科技型企

业,其中国家级高新技术企业近2000家,随着区内创新创业环境的成熟,“科技型中小企业-高新技术企业-标志性领军企业”的培育发展体系已逐步形成。为了进一步增强创新主体的“输血”与“造血”能力,新区在科技金融创新服务领域不断苦练内功、着力升级。

今年9月13日,新区举办科技金融服务升级启动仪式暨高新技术企业科融创新发展论坛,直指中小企业融资难、融资贵的问题核心。通过全面升级区内科技金融服务体系中的平台搭建、内容建设、产研结合、产融升级四大方面,尝试建立有效的科技金融服务体系,为企业提供更加多样化的、创新型的融资方式,打造更加优良的融资氛围。

“2015年创业之初,我们参加大学生创业大赛时,手里只能拿着一个初始版的变型机器人样机进行展示。而在获得由西科天使基金、创客总部投资的80万元种子轮融资后,团队便逐步进入到了产品化研发的轨道。”天津

市大然科技有限公司创始人张春松谈到获得第一笔融资的情景时,神情里依旧充满热切与坚定。今年3月,大然科技这个专注于机器人本体以及核心零部件产品的研发与销售领域的创业团队,再一次获得由道生资本领投、北京智能佳科技跟投的500万元天使轮融资,成为兼具核心技术实力与融资能力的创业新星。

作为发现大然科技这只“黑马”的“伯乐”,创客总部一直是连接京津两地创新创业要素的重要桥梁。据记者观察,在新区的大力支持与鼓励下,立足滨海、面向京津冀的创客总部(天津基地)已举办近200场线下活动,超过6000名创客参与,累计投融资10余个项目,总金额达2000余万元。

大然科技与创客总部的例子作为新区投融资环境的一个缩影,恰如其分地反映出区域的创新创业活力。根据相关统计,通过不断完善区域创新创业配套设施,提升创新创业服务能力,新区已建成各类众创空间58家,区内众创空间共聚集5211名创客、2076个创业团队、2440个创业企业,累计获得创业投融资总额约35.62亿元。此外,天津科技金融中心、新区科技金融服务中心等专注于提升创新创业企业“资本力”的平台,也在新区的支持下不断加码资本扶持力度,有效实现了氛围集聚与融资互通,成为激发中小微企业创新创业活力的地区“名片”。

本市简化商品房买卖合同备案程序 备案时间缩短至10分钟

时报讯(记者 战旗)记者昨日从市国土房管局获悉,天津市实施商品房买卖合同网上备案新政,将以往需要1个月的备案时间缩短到如今的近10分钟。

据了解,因《市国土房管局关于试行商品房买卖合同网上备案的通知》两年有效期届满,近日公布了新的事项通知,即日起施行,有效期五年。与2016年8月施行的通知相比,本次2018年新通知对商品房买卖合同网上备案程序进行了调整,将“房地产开发企业下载并打印商品房买卖合同,买卖双方书面合同上签字、盖章”原本列为第三步骤的程序前置,将原本列为第二步骤的“房地产开发企业在商品房销售系统中将商品房买卖合同提交后完成备案”程序后置。同时,新通知规定,从本月起,2016年8月1日已在商品房销售系统中签订的商品房买卖合同视同已进行网上备案。这些调整措施将进一步简政放权,简化商品房买卖合同备案程序,提高办事效率。

在简政放权、便民服务的同时,为防止开发企业趁市场热销制造虚假销售、捂盘惜售以哄抬房价等做法,买卖双方解除商品房买卖合同时,仍需共同到房屋坐落的区房管局办理。

中国国际矿业大会18日在津举行 推介洽谈矿业项目超70个

时报讯(记者 战旗)记者10日从2018中国国际矿业大会组委会举行的新闻发布会上获悉,2018中国国际矿业大会(以下简称“大会”)将于10月18日至20日在天津举行,目前大会各项准备工作已基本就绪。截至10月9日,已有54个国家和地区的3286名代表注册参会,预计参会参观总人数将达近万人。

据了解,本届大会活动由重要活动、大会论坛、大会展览三部分组成。大会论坛由主题论坛(1场)、高层论坛(10场次)和专题论坛(50场次)组成;高层论坛包括国际矿业部长论坛、中国-非洲矿业投资合作伙伴论坛、“一带一路”矿业合作论坛、国际地质调查局长论坛和企业高管论坛;专题论坛设置了法规与政策、市场与形势、绿色矿业、技术与装备、地质调查与矿产勘查、投资推介等六大板块。

大会同期举办矿业展览会。特别值得一提的是,目前矿业项目展示区已收集推介洽谈项目70余个,其中境外项目38项。此外,大会还计划举办南非、阿富汗、澳大利亚等9个国家11场地区项目推介活动。

启动建筑业“311”工程 新区企业为行业树标杆

时报讯(记者 王梓)昨日,第17届中国住博会在北京举办。在本次活动中,新区企业中建材集团正式启动建筑业“311”工程,计划用3年时间在全国范围内建设1000个金牌工程,提升10000名建筑产业工人的技能水平。作为中建材集团的所在地,滨海新区将成为“311”工程金牌工程的“主战场”以及高水平建筑产业工人的摇篮,期待解决我国建筑行业健康发展痛点,推动行业转型升级。

记者了解到,据不完全统计,仅2018年上半年,各地发生的工程质量问题累计就多达上千起。建筑工程质量问题与人民群众的生命财产安全息息相关,要解决这一痛点,除选用质量合格的建筑材料之外,实施标准化施工、提升建筑工人的技能水平亦是重中之重。而“311”工程启动后,将从金牌工程评价体系建设 and 建筑产业工人提升两方面入手,构成一个有机整体,推动更多优质工程建设。

瓜子二手车行业优势持续攀升

近日,易观千帆、极光iAPP 8月榜单陆续发布,瓜子二手车再度占据双榜汽车交易类APP月度榜首。易观千帆数据显示,瓜子二手车APP行业独占率优势持续攀升,以32.2%再创新高;极光iAPP数据方面,瓜子二手车同样表现出了强大的实力,MAU、APP渗透率等多维度连续29个月位居二手车平台。

8月易观千帆最新数据显示,瓜子二手车、淘车二手车、人人车二手车、优信二手车行业独占率分别为32.2%、7.9%、7.14%、6.96%,瓜子二手车行业独占率再创新高,由此可见,瓜子二手车格局明显。

天弘裕利长期投资价值显著

公募基金2018年3/4角逐榜单揭晓,在A股持续震荡的行情下,部分灵活配置混合基金显现出策略优势,逆势斩获正收益。其中,天弘基金旗下天弘裕利灵活配置型基金(A类:002388, C类:005997),依托独到的货币增强策略均收益为正,天弘裕利前三季度收益率达4.66%,同类排名44/1643,远超市平均平均水平,同时跑赢业绩基准近10个百分点;成立以来总回报12.92%。在业内人士看来,灵活的仓位控制和资产配置策略是天弘裕利业绩的关键点之一。

广告资讯 服务热线:66336000

工经观察

昨日,GE医疗天津磁共振生产基地宣布,其高端3.0T磁共振量产,将生产供货包括中国在内的全球市场。天津磁共振工厂是GE医疗在美国本土以外唯一——一个具备3.0T高端磁共振设备生产能力、同时生产超导磁体和磁共振系统的生产基地,也是GE医疗在中国唯一一家面向全球市场供应高端3.0T磁共振设备的基地。这将进一步推动我国高端医疗设备的能力和制造水平的提升,以高端医疗设备为代表的新区高端制造业也正抢占着发展“智高点”。

高端磁共振产品供货全球

近年来,在人口老龄化和消费升级驱动下,国民对于健康监测和疾病管理提出了更高需求。磁共振成像作为临床影像学检查的重要手段,在重大疾病的早期检测和诊断方面优势显著,尤其高端磁共振应用对于提升科研临床实力意义重大。

“早在2014年天津生产基地落成之初,GE医疗就开始在华布局高端磁共振全球供应链。2016年至2017年间,天津

GE医疗天津高端磁共振供货全球 新区高端制造业抢占“智高点”

时报记者 赵贤钰 报道

工厂在3.0T高场超导磁体制造工艺、流程、检测、磁共振系统集成测试、液氦系统回收等多个关键生产环节不断完善和提升,实现了3.0T SIGNA™ Pioneer磁共振的全面、稳定量产,这不仅是GE医疗深入推进本土化战略的有力证明,也为推进中国“智造”贡献专长。”GE医疗天津磁共振生产基地总经理陈一鹏表示。

据了解,作为GE医疗在中国推出的最高端磁共振平台,3.0T SIGNA™ Pioneer搭载创新的DST环绕磁共振系统,能够实现全身各脏器更快速的扫描及更清晰成像,有助于乳腺癌、肝癌、胰腺癌、前列腺癌等恶性肿瘤的早期检出。配合业界首个不受参数限制、扫描不受操作影响的行业新标准,单次扫描只需2分半钟,便可获得全脑定量图谱,实现科研与临床并举。

当前,中国经济进入发展速度和发

展质量并重的新阶段,在制造业领域,加快产业转型升级,推动产业迈向中高端,打造智能制造、工业强基、绿色制造等重大示范工程,从而进一步提升中国制造业核心竞争力。据新区科工委相关负责人表示,高性能医疗器械凭借资本技术密集、产业关联度大、带动性强的特点,被列入未来十年重点发展领域。它们也正秉持智慧工厂理念,推动互联网、大数据、人工智能与其深度融合,抢占发展“智高点”。

“目前GE医疗天津生产基地将云技术、自动化、数字化及人工智能运用到生产制造,推进数字化工业转型,致力于改变传统工厂的管理方式并提高生产效率的重要举措。”陈一鹏介绍,基于GE的先进制造技术,天津工厂的生产线可以实时捕捉产品与设备的工业参数并将其数字化,再利用大数据和软件进行分析,经过云端传输至车间显示屏、手机、平板电脑等多种平台,便于管理人员随时随地监

测产品生产参数、生产状态等关键参数,供生产人员实时监测生产状态,把控整体工艺与产品质量水平,而开发人员、工程师和数据科学家则能够在更大范围的工业解决方案层面展开合作,从根本上提高生产效率并保证产品质量。



评委团队对参赛作品进行评选



记者 费成龙 摄

“泰达杯”全球青年创意设计大赛决赛评审会举行 奖项花落谁家即将揭晓

时报讯(记者 王森)2018“泰达杯”青年创意设计大赛·全球决赛评审会于10月11-12日在天津开发区举行。来自不同国家和地区的34位国际知名设计师组成的评审团队对入围作品进行了评审。

据了解,本次大赛由市台办指导,天津开发区管委会、滨海新区泰达社会管理委员会主办。大赛得到了全球顶尖设计力量的极大关注,共有来自全球五大洲30个国家和地区的314所设计院校的优秀学生参与。共收到有效稿

件8157件,其中数字动画类稿件234件,产品设计类稿件1766件,视觉设计类稿件6175件。由初选19位、决选15位来自不同国家和地区的总计34位国际知名的设计师组成的评审团队进行评审。评审团从多个维度进行考评,挑选出最为出类拔萃的时尚设计作品,发掘、奖励、推介兼具商业价值与艺术创意的青年人才,为他们提供长期发展的资源与平台。经过评审的激烈讨论,最终将从314件入围作品中评选出40余件获奖作品。